
 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 03 de novembro de 2025 

 

Às dezessete horas e trinta e quatro minutos do dia três de novembro de dois mil e vinte e cinco, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 31ª Sessão Ordinária, presidida pelo 

Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH – "Ouve os 

conselhos, aceita a instrução: tu serás sábio para o futuro. Há muitos planos no coração do 

homem, mas é a vontade do Senhor que se realiza." (Provérbios, capítulo 19, versículos 20- 21), 

o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 30ª 

Sessão Ordinária, de 29 de outubro de 2025. Colocada em votação, foi APROVADA (por 

unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura do seguinte comunicado: 

“Considerando o ponto facultativo já estabelecido, vê-se necessário readequar as datas para 

realização da audiência pública da Lei Orçamentária. Assim, a PRESIDÊNCIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE INDAIATUBA e os PRESIDENTES DAS COMISSÕES PERMANENTES 

comunicam Vossas Senhorias de que faremos realizar Audiência Pública, para apresentação do 

Projeto de Lei n° 182/2025, de autoria do Executivo Municipal que “Aprova o Orçamento do 

Município de Indaiatuba para o exercício de 2026”, no próximo dia 19 de novembro de 2025, às 

19h, estando o edital publicado na íntegra no site da Câmara, desde o dia 30 de outubro de 2025. 

A audiência pública será realizada em ambiente virtual, gravado na sede da Câmara, sito à Rua 

Humaitá, n° 1167, centro, nesta cidade de Indaiatuba/SP. Todas as informações necessárias 

para a participação dos munícipes – perguntas, comentários ou sugestões – poderão ser 

efetuadas acessando o canal https://www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiência-publica, 

disponibilizado no site da Câmara Municipal de Indaiatuba, até o dia 26 de novembro de 2025”. 

Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador 
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(as restantes foram mantidas na ata):     Nº 2750/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Realizar estudo de viabilidade, por meio da Secretaria de Assistência Social, para firmar parceria 

com grupos de escoteiros do município, com o objetivo de oferecer atividades a jovens atendidos 

pelos CRAS;  Nº 2752/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar recapeamento da Rua 

Alberto Santos Dumont, no trecho entre a Rua Candelária e a Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé;  

Nº 2753/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua Paulo Von Ah (antiga 

20), Jardim Morada do Sol;  Nº 2754/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Realizar 

estudo de viabilidade de implantação do programa “Casa do Alimento” em Indaiatuba, inspirado 

no modelo “Armazém da Família” de Curitiba/PR;  Nº 2755/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Implantar uma Ilha Ecológica em Itaici, como medida de incentivo à coleta seletiva 

e à conscientização ambiental da população local;  Nº 2756/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO - Implementar ações locais voltadas ao combate à perda e ao desperdício de 

alimentos, conforme a Lei nº 15.224/2025;  Nº 2757/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO 

- Realizar melhorias estruturais no Centro Esportivo do Trabalhador;  Nº 2758/25 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Criar Programa Municipal de Prevenção ao Câncer de Pele;  Nº 

2759/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um cadastro municipal de doenças raras;  Nº 2760/25 

- LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar campanhas para a diminuição no uso de sacolas plásticas;  

Nº 2762/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar estudo de viabilidade para implantação de 

uma lombada na Rua Diadema, Campo Bonito;  Nº 2763/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar a revitalização do campo de futebol localizado na Área de Verde, do Bairro Augusto de 

Camargo Andrade;  Nº 2764/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua 

Pedro Rossignatti, no Bairro João Pioli;  Nº 2765/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Providenciar ampliação de vagas de estacionamento para motocicletas na Rua Antônio Barnabé 

– Distrito Industrial Domingos Giomi;  Nº 2766/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer um 

estudo para implantação de um conjunto semafórico na Rua das Margaridas no cruzamento com 

a Rua das Camélias, no Jardim Remulo Zoppi;  Nº 2767/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Fazer o conserto da calçada no campo da Vila Avaí, localizada na Rua 13 de Maio;  Nº 2768/25 

- ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer revitalização na pista de caminhada e na faixa de 

ciclismo no Parque Ecológico em frente à Rua Ângelo Ratti, Jardim Morada do Sol;  Nº 2769/25 

- ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fomentar estudo para conceder a isenção da tarifa do 

transporte público municipal às mães ou responsáveis legais que necessitam acompanhar seus 

filhos ao Centro de Atenção Psicossocial Infantojuvenil (CAPSij);  Nº 2770/25 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer um estudo quanto a instalação de drenagem, bueiros e bocas 

de lobo no Bairro Parque São Lourenço;  Nº 2771/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 
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estudo para reavaliar a quantidade de redutores de velocidade existentes na Alameda Porteira 

de Ferro, considerando o elevado número de lombadas na via;  Nº 2772/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar manutenção e reforma da quadra poliesportiva localizada no Jardim 

Colibris;  Nº 2774/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar elaboração de um cronograma 

unificado de eventos da rede municipal, com o objetivo de evitar a coincidência de datas e 

horários entre atividades, possibilitando a ampla participação da população;  Nº 2775/25 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para criação de um projeto em Indaiatuba 

semelhante ao “Projeto Desenvolve TEA”, com foco na capacitação de profissionais e suporte a 

famílias de pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA);  Nº 2776/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar estudo para criar o Cadastro Único das Pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) do Município de Indaiatuba;  Nº 2777/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar estudo para alteração do sentido de tráfego da Rua Reverendo Ataídes Costa, no Jardim 

Alice, para mão única;  Nº 2778/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo junto ao 

departamento competente para adesão ao Projeto Sessão Azul, que assegura o acesso de 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) a sessões de cinema adaptadas, com ruídos 

e luzes reduzidas;  Nº 2779/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Adotar, junto a RIZZO PARK, 

medidas para isentar ou suspender a cobrança de Zona Azul nas proximidades do Santuário 

Santa Rita de Cássia e demais templos religiosos;  Nº 2780/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Providenciar revitalização e limpeza geral na Praça Juvenal Marcondes Nogueira, incluindo 

manutenção de calçamento, poda de árvores, pintura de guias, reparo de bancos e lixeiras, além 

da limpeza e conservação dos espaços verdes;  Nº 2781/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar estudo para implantação de um Hospital Veterinário Público Municipal, como etapa 

inicial para a futura estruturação do SUS Animal;  Nº 2782/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar a vistoria e providências quanto à árvore que causa danos estruturais e 

riscos à segurança de imóvel residencial;  Nº 2783/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - 

Realizar reforma e melhorias na área de lazer do Parque das Frutas, no Parque São Lourenço;  

Nº 2784/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar limpeza e desinfecção urgente do 

reservatório de água da EMEB Professor Sérgio Mário de Almeida e a verificação das demais 

unidades escolares;  Nº 2785/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Adotar medidas urgentes 

de segurança viária no cruzamento entre a Rua Osvaldo Cruz e a Rua 24 de Maio;  Nº 2786/25 

- DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Solicitar estudo técnico para melhoria dos acessos e da 

segurança viária na Rodovia Cônego Cyríaco Scaranello Pires (IDT-85);  Nº 2787/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar instalação de ponto de ônibus com cobertura no Jardim 

Pompéia, nas proximidades do Shopping Mall;  Nº 2788/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

- Providenciar implantação de técnicas de Urbanismo Tático para tomada de decisões em 

Indaiatuba;  Nº 2789/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Intensificar o policiamento nos 

entornos e vias de acesso ao Bairro Campo Bonito;  Nº 2790/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Providenciar instalação de semáforo com temporizador digital e sonoro para travessia 

de pedestres;  Nº 2791/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar instalação de 

placas informativas sobre o limite de velocidade na Avenida Domingos Ferrarezzi;  Nº 2792/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Criar Programa de Combate ao Câncer de Mama 

Masculino, com ações permanentes de conscientização e orientação à população masculina 

sobre prevenção e diagnóstico precoce;  Nº 2793/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Adotar medidas para instalar placas informativas nos órgãos públicos municipais acerca do crime 

de maus-tratos e abandono de animais;  Nº 2794/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Realizar poda das plantas do canteiro central da Avenida Itororó, em toda a sua extensão;  Nº 

2795/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Criar o Programa “Crescendo com Música”, no 

âmbito das unidades da Rede Municipal de Ensino de Indaiatuba;  Nº 2796/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Criar Grupo Terapêutico Multidisciplinar para Pessoas com Dor Crônica, 

com atuação de fisioterapeutas, psicólogos e enfermeiros;  Nº 2797/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Criar Carteira Municipal de Identificação da Pessoa com Epilepsia (CEIPE);  Nº 

2798/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Avaliar recapeamento da rotatória localizada na 

Alameda José Amstalden, na confluência com a Rua João Amstalden e a Rodovia João Ceccon;  

Nº 2799/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo de viabilidade para o retorno 

do atendimento médico no CRAS II - Tombadouro;  Nº 2800/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar nivelamento do pavimento asfáltico com tampões de bueiros, caixas de 

inspeção e tampas metálicas em obras de pavimentação e manutenção de vias públicas;  Nº 

2801/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar poda de duas árvores localizadas na 

Rua Onze de Junho com a Rua Amadeu Schreiner;  Nº 2802/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar pintura e demarcação de solo indicando faixa de retorno na Avenida Domingos 

Ferrarezzi;  Nº 2803/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar readequação de 

valeta em cruzamento viário;  Nº 2804/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar 

campanhas de conscientização sobre o uso das ciclovias e ciclofaixas em nosso município;  Nº 

2805/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar rebaixamento das guias para acesso 

de cadeirantes, pessoas com mobilidade reduzida e portadores de necessidades especiais em 

todas as ruas do bairro Jardim Morada do Sol, devidamente sinalizadas;  Nº 2806/25 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Efetuar fiscalização de veículos estacionados sobre ciclofaixas;  

Nº 2807/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar poda de árvores na Avenida 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Visconde de Indaiatuba;  Nº 2808/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Providenciar 

implantação de atividades cognitivas e culturais voltadas às pessoas idosas;  Nº 2809/25 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Realizar demarcação de vagas para carros e motos nas ruas ao redor da 

Universidade Unimax;  Nº 2810/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Garantir prioridade de vaga em 

escolas municipais próximas à residência para crianças e adolescentes cujos pais ou 

responsáveis tenham deficiência física ou idade igual ou superior a 60 anos;  Nº 2811/25 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Instalar semáforo no cruzamento da Rua Almirante Tamandaré 

com a Rua Regente Feijó;  Nº 2812/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar revitalização 

do Parque Ecológico Papa Francisco, localizado na Rua Martinho Lutero, no Jardim Paulista, 

incluindo a cobertura do palco e a avaliação da possibilidade de extensão dessa cobertura para 

a área de estacionamento;  Nº 2813/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a implantação 

de espaço pet no espaço público localizado na rua Profª Suely Maria Cação Ambiel Batista, Jd. 

dos Colibris;  Nº 2814/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar estudo de viabilidade para a criação 

de um Polo de Assistência e Apoio Socioeducativo Infantil (PAASI) no bairro Parque Campo 

Bonito;  Nº 2815/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar melhorias de segurança no Jardim Alice, 

intensificando rondas do policiamento ostensivo;  Nº 2816/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

instalação de braços de luz nos postes existentes ao Longo da Estrada Municipal Fazenda das 

Pedras, Sitio Santa Cândida, Bairro Videiras;  Nº 2817/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

estudo de viabilidade para a substituição das lâmpadas tradicionais por lâmpadas de Led em 

todas as Ruas da Vila Avaí;  Nº 2818/25 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar instalação de sacos de 

lixos biodegradáveis nas lixeiras dos parques e praças da cidade para descarte de excrementos 

de animais de estimação, para diminuir o impacto ambiental, sustentabilidade e rápida 

decomposição;  Nº 2819/25 - OTHNIEL HARFUCH - Disponibilizar agentes de trânsito na entrada 

e saída de escolas;  Nº 2820/25 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar a realidade virtual em exames 

de imagem no nosso município ;  Nº 2821/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Solicitar 

maiores informações e a retomada das obras do Parque Ecológico do Jardim Moriyama;  Nº 

2822/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Providenciar conclusão do recapeamento 

asfáltico da Rua Clarindo Stahl, no Jardim Regina;  Nº 2823/25 - DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ - Realizar melhorias na qualidade do asfaltamento e manutenção das vias públicas 

do bairro Vila Todos os Santos, garantindo segurança e conforto aos cidadãos;  Nº 2824/25 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o reparo asfáltico na Rua Nove de Julho, esquina com a Rua 

Onze de Junho – em frente ao Posto São Paulo;  Nº 2825/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar 

o reparo asfáltico na Rua Vitório Arvani, nº 113 – Parque Residencial Indaiá;  Nº 2826/25 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Tornar a Rua Walter Gadia via de mão única;  Nº 2827/25 - WILSON 
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JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar o nivelamento e cascalhamento da Rua Al. Cedro, Indaiatuba – 

SP e ruas ao redor;  Nº 2828/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implementar ações para 

intensificar o policiamento na região do Bairro Costa e Silva;  Nº 2829/25 - EDUARDO TONIN - 

Realizar a limpeza, manutenção e revitalização do lago do Parque Ecológico de Indaiatuba, 

especialmente na região localizada em frente à Praça do Centenário da Imigração Japonesa;  Nº 

2830/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos para aprimorar o atendimento na Unidade Básica 

de Saúde (UBS) do bairro Campo Bonito;  Nº 2832/25 - EDUARDO TONIN - Promover a 

realização de um Fórum Municipal sobre Inclusão e Políticas Públicas, voltado à discussão, 

integração e aprimoramento das ações municipais voltadas às pessoas com deficiência, 

transtornos do desenvolvimento e demais grupos em situação de vulnerabilidade social;  Nº 

2833/25 - EDUARDO TONIN - Elaborar e implementar um plano ampliado de arborização urbana 

em Indaiatuba, com diretrizes técnicas atualizadas e ações práticas para o aumento do número 

de árvores na cidade, contemplando espécies nativas e frutíferas e incentivando a participação 

comunitária;  Nº 2834/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para a ampliação, 

adequação e implementação de ciclovias e ciclofaixas no Distrito Industrial, visando melhorar a 

mobilidade, a segurança e o acesso dos trabalhadores que utilizam a bicicleta como meio de 

transporte;  Nº 2835/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos técnicos para revisar, adequar e 

promover melhorias na faixa exclusiva de motocicletas no Distrito Industrial, considerando o alto 

fluxo de trabalhadores e veículos de duas rodas na região;  Nº 2836/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Efetuar estudo para melhorias no cruzamento do pontilhão da Plastek;  Nº 2837/25 - EDUARDO 

TONIN - Promover a realização de um Censo Municipal voltado à identificação de pessoas com 

diagnóstico de fibromialgia, no município de Indaiatuba;  Nº 2838/25 - EDUARDO TONIN - 

Realizar novos estudos técnicos e intervenções estruturais na Avenida Itororó, com o objetivo de 

corrigir os danos no asfalto causados pelas raízes das árvores, recuperar as sarjetas e avaliar a 

necessidade de replantio com espécies mais adequadas ao ambiente urbano;  Nº 2839/25 - 

EDUARDO TONIN - Realizar novos estudos técnicos e adotar medidas efetivas para a melhoria 

do fluxo de veículos no Complexo Viário do Distrito Industrial, buscando soluções estruturais que 

reduzam os congestionamentos nos horários de pico e aprimorem a mobilidade urbana na região. 

A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, EDUARDO TONIN, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, OTHNIEL HARFUCH, LUIZ ALBERTO PEREIRA e TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO, nos termos do artigo 164, parágrafo único, do Regimento Interno. Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 
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Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura em bloco das moções:    Nº 

263/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Congratula a equipe do Centro de Especialidades 

da Mulher e da Criança pelos relevantes serviços prestados em prol da saúde pública de 

Indaiatuba;  Nº 300/25 - OTHNIEL HARFUCH - Congratula o carteiro Pedro Luís de Oliveira pelos 

18 anos de dedicação e excelência nos serviços prestados em nosso município;  Nº 310/25 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o Consórcio PCJ, através de seu secretário 

executivo, Francisco Carlos Castro Lahóz, pelos 36 anos de fundação, celebrados no dia 13 de 

outubro de 2025;  Nº 311/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a equipe de 

organização do Sunset Flashback Outubro Rosa, que acontece anualmente na concha acústica 

do Parque Ecológico de Indaiatuba;  Nº 312/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o 

Instituto Gabriel pelos 25 anos de fundação e pela atuação em defesa da doação de órgãos e da 

valorização da vida;  Nº 314/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Manifesta pesar pelo falecimento do 

Sr. Hélio Momesso, ocorrido em 31 de outubro de 2025. Em seguida, usaram da palavra para 

justificar as suas homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, OTHNIEL HARFUCH, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, nos termos do artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em 

votação, as moções, com exceção da moção de pesar, foram APROVADAS por unanimidade. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias 

enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. A sessão prosseguiu com a 

leitura das seguintes proposições: Projeto de Decreto Legislativo Nº 24/25 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorífico de Cidadão Benemérito Dr. Caio da 

Costa Sampaio" ao Sr. Wilson Bragutti Bozelli; Projeto de Decreto Legislativo Nº 25/25 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Dispõe sobre a concessão de "Titulo Honorífico de Cidadão Benemérito 

Dr. Calo da Costa Sampaio" ao Sr. José Jair Pistoni; Projeto de Lei Nº 69/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Altera o caput e acresce parágrafo único ao art. 3º da Lei nº 5.450, 

de 12 de novembro de 2008, que "Dispõe sobre o cumprimento de obrigação acessória e 

condicional para a aprovação de parcelamento de solo para fins residenciais e dá outras 

providências"; Projeto de Lei Nº 172/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a reserva de assentos em eventos 

públicos municipais para pessoas surdas, surdocegas ou com deficiência auditiva; Projeto de Lei 

Nº 173/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Denomina “Mabson José Dechechi” o logradouro do 

Jardim Jatobá, que especifica; Projeto de Lei Nº 182/25 - Executivo Municipal - Aprova o 

Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2026. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 
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pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. 

Presidente suspendeu a sessão por um minuto. Reaberta a sessão, finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE 

CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  Projeto de Decreto Legislativo Nº 23/2025 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de “Título Honorifico de Empresário do Ano Raffaello 

Fantelli" ao Sr. Claudio Cardoso. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade). Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura em bloco dos seguintes projetos: Nº 

154/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Deuclides Vicente Dionízio o logradouro 

público do Parque Imperial que especifica; Nº 165/2025 - Executivo Municipal - Denomina “José 

Laurindo Campanhol” o logradouro público do Jardim Residencial Paulista 3 que especifica; e Nº 

169/2025 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “José Tarcilio Imbriani” o logradouro do 

Loteamento Jardim Residencial Monte Carmelo, que especifica. Colocados em discussão, usou 

da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador 

HÉLIO ALVES RIBEIRO. Colocados em votação, foram APROVADOS (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 166/2025 - Executivo Municipal - Autoriza o repasse de recursos financeiros 

vinculados à Secretaria Municipal de Cultura em favor das entidades que especifica, no exercício 

de 2026, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 142/2025 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre a 

proibição da comercialização, instalação e utilização de dispositivos que ampliem o ruído de 

escapamentos de veículos automotores no Município de Indaiatuba. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 167/2025 - 

Executivo Municipal - Altera e acresce dispositivos à Lei nº 2.086, de 16 de novembro de 1987, 

que institui a Medalha “JOÃO TIBIRIÇA PIRATININGA” e dá outras providências. Colocado em 

discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, 

o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Nº 170/2025 - Executivo Municipal - Dispõe 

sobre a supressão controlada das espécies exóticas invasoras Leucena (Leucaena 
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leucocephala), Espatódea (Spathodea campanulata), Eucalipto (Eucalyptus sp), Cinamomo 

(Melia azedarach) e Murta (Murraya paniculata) e dá outras providencias. Colocado em 

discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, 

o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e 

nenhum inscrito à Palavra Livre, a sessão foi encerrada às dezoito horas e quarenta e nove 

minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada 

na íntegra.  

 

 

 

 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

 

 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO 

Presidente 1º Secretário 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 03 de novembro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Boa tarde a 

todos os Senhores Vereadores. Boa tarde ao público, a todos que são homenageados, a todos 

vocês que vieram prestigiar a sessão, a imprensa. Vamos começar a 31ª Sessão Ordinária, de 

três do onze de dois mil e vinte e seis (sic). Agradecer a presença de todos, especialmente ao 

padre Rogério. Padre Rogério, está aí? Padre, gratidão, muito importante o senhor aqui com a 

gente, essa força espiritual, né? Eu tenho... não vou nem falar do respeito, mas o carinho e o 

amor que eu tenho por vocês. Muito obrigado de o senhor estar aqui com a gente. 

E falando no padre Rogério, eu vou convidar o Doutor Othniel para ler o texto bíblico. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde a todos. “Ouve os conselhos, aceita a instrução: 

tu serás sábio para o futuro. Há muitos planos no coração do homem, mas é a vontade do Senhor 

que se realiza”. Provérbios, Capítulo 19, Versículos 20 a 21. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra meu primeiro-

secretário, grande vereador, meu amigo Hélio Ribeiro. Vamos ao Expediente. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. 

Leitura e votação da Ata da 30ª Sessão Ordinária, de vinte e nove de outubro de dois mil e vinte 

e cinco. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários que se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Passamos à leitura de um comunicado. “Considerando 

o ponto facultativo já estabelecido, vê-se necessário readequar as datas para realização da 

audiência pública da lei orçamentária. Assim, a presidência da Câmara Municipal de Indaiatuba 
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e os presidentes das comissões permanentes comunicam Vossas Senhorias de que faremos 

realizar audiência pública para apresentação do Projeto de Lei 182/2025, de autoria do Executivo 

Municipal, que ‘Aprova o orçamento do projeto de lei... Aprova o orçamento do município de 

Indaiatuba para o exercício de 2026’, no próximo dia 19 de novembro de 2025, às 19h, estando 

o edital publicado na íntegra no site da Câmara desde o dia 30 de outubro de 2025. A audiência 

pública será realizada em ambiente virtual, gravado na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, nº 

1.167, Centro, nesta cidade de Indaiatuba. Todas as informações necessárias para a 

participação dos munícipes — perguntas, comentários ou sugestões — poderão ser efetuadas 

acessando o canal indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiência-publica, disponibilizado no site 

da Câmara Municipal de Indaiatuba, até o dia 26 de novembro de 2025”. 

Lido, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio 

Ribeiro. 

Vamos às indicações. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação do vereador Doutor Túlio, “Realizar estudo de 

viabilidade, por meio da Secretaria de Assistência Social, para firmar parceria com grupos de 

escoteiros do município, com o objetivo de oferecer atividades a jovens atendidos pelos CRAS”. 

Indicação da vereadora Clélia, “Realizar estudo de viabilidade de implantação do programa Casa 

do Alimento em Indaiatuba, inspirado no modelo Armazém da Família de Curitiba, Paraná”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Realizar campanhas para diminuição do uso de sacolas 

plásticas”. 

Indicação do vereador Adalto, “Fomentar estudo para conceder a isenção da tarifa do transporte 

público municipal às mães ou responsáveis legais que necessitam acompanhar seus filhos ao 

Centro de Atenção Psicossocial Infantil”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Realizar estudo para a criação de um projeto em 

Indaiatuba semelhante ao projeto Desenvolve TEA, com foco na capacitação de profissionais e 

suporte a famílias de pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA)”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Realizar a vistoria e providências quanto à árvore que 

causa danos estruturais e riscos à segurança do imóvel residencial”. 
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Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Viabilizar revitalização do Parque Ecológico Papa 

Francisco, localizado na Rua Martinho Lutero, no Jardim Paulista, incluindo a cobertura do palco 

e avaliação da possibilidade de extensão dessa cobertura para a área de estacionamento”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Realizar a implantação de espaço pet no espaço 

público localizado na Rua Professora Suely Maria Cação Ambiel Batista, Jardim dos Colibris”. 

Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Efetuar estudo de viabilidade para a criação de um Polo 

de Assistência e Apoio Socioeducativo Infantil (Paasi) no bairro Parque Campo Bonito”. 

Indicação do vereador Othniel, “Implantar a realidade virtual em exames de imagem no nosso 

município”. 

Indicação do vereador Leandro Pinto, “Tornar a Rua Walter Gadia via de mão única”. 

E indicação do vereador Eduardo Tonin, “Realizar novos estudos técnicos e adotar medidas 

efetivas para a melhoria do fluxo de veículos no complexo viário do Distrito Industrial, buscando 

soluções estruturais que reduzam os congestionamentos nos horários de pico e aprimorem a 

mobilidade urbana na região”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, vereador Hélio 

Ribeiro. Eu tenho Eduardo Tonin, Cebolinha, Othniel, Índio já foi, Clélia. Professor Sérgio e 

Adalto, não? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Alexandre. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eduardo, Adalto. Índio, Clélia, 

Alexandre, o Du, Adalto, Danilo e Cebola. Gente, eu vou pedir aos Senhores Vereadores: até... 

como já tinha pedido, que se atentem ao tempo, senão, infelizmente, eu vou fazer uma coisa que 

eu não gosto de fazer, que é interromper a fala de vocês. 

Vereador, meu querido Índio. Nós estamos comemorando hoje, né, vereador Índio? Quatro a 

zero. 
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[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Depois mais dois. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus aqui presente. Em nome do padre Rogério, cumprimento a todos do Santuário Santa 

Rita de Cássia. Quero cumprimentar a todos aqui presentes, a imprensa falada e escrita. Através 

da Patrícia, eu cumprimento a todos também, meus amigos vereadores e, claro, nosso intérprete 

também de Libras. 

Sr. Presidente, hoje eu quero aqui, Danilo, pedir licença para o meu querido padre Jonas, que 

eu ia falar da Praça Papa Francisco, mas o Papa vai esperar um pouquinho. Eu quero falar da 

Indicação, Sr. Presidente, 2.779, porque eu acho um absurdo o que está acontecendo na nossa 

cidade de Indaiatuba. A gente tem que dar a César o que é de César. Eu aprendi assim, né, 

Danilo? Então, eu quero aqui também cumprimentar o Danilo, que semana passada a gente 

conversou, eu fiquei até onze horas da noite na Constituição vendo o que eu ia fazer. Então, 

Danilo, cheguei na seguinte situação: o art. 5º da Constituição Federal, no seu inciso VI, fala, ele 

é muito bem claro: “É inviolável o direito de liberdade de consciência, de crenças, sendo 

assegurado o livre exercício de cultos religiosos, como também a garantia na forma da lei da 

proteção dos locais de culto”. E não está acontecendo, Sr. Presidente. Eu não sei o que a Rizzo 

quer fazer em nossa cidade de Indaiatuba. Agora eles querem colocar também Zona Azul na 

Major Alfredo Camargo da Fonseca, que eu acho que todo mundo sabe onde é essa avenida, a 

nossa Avenida Santa Rita. Eu não sei qual é o motivo. Lembrando, bem claro, gente, que eu não 

estou falando só da Santa Rita também, tá? Eu estou falando em todos os templos religiosos, 

que são esses que agora eles pegaram para Cristo. Então, eu estou fazendo uma indicação, eu 

espero... Não sei quem é o dono da Rizzo, para mim também não importa quem é. Eu só espero 

que eles não comecem a fazer graça na cidade de Indaiatuba. Estou nervoso um pouquinho 

hoje, mas o senhor desculpa, tá? Por quê? Isso aí é inaceitável, gente, um espaço sagrado hoje 

você tem que pagar para você ir orar ou para você ir rezar. Eu acho tão importante esses 

espaços, porque a gente não fica em casa enchendo o saco da mulher, ou muitas vezes tomando 

um metanol aí da vida, sendo que a gente pode ir na igreja. Então, Doutor Othoniel (sic), eu 

queria que meus amigos vereadores também aprovassem essa indicação para o nosso 

Executivo tomar providências sobre isso aí, porque a Rizzo já esteve aqui, a gente já convocou 

ele aqui, o Doutor Túlio convocou eles aqui, eles vieram bonitinhos, arrumadinhos, falando 

bonito, mas parece que agora estão descambando, além de outras coisas que a gente sabe que 

estão acontecendo na cidade aí. Então... eu não quero ser bonzinho com ninguém, também não 
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quero ser ruim, doutor, mas eu vou começar a dar um de Cebolinha aqui também e vou... 

começar a dar coceira em mim, porque é inaceitável isso aí. Então, eu quero que o nosso Poder 

Executivo tome providência contra isso aí, porque é inaceitável. Por que eles não vão na Morada 

do Sol, né, Hélio? Nós fizemos a revitalização na Ário Barnabé, na qual a gente fez pesquisa lá, 

setenta por cento dos comerciantes querem a Zona Azul lá. Por quê? Os comerciantes querem 

pagar a Zona Azul para os seus consumidores, Doutor Othoniel (sic), porque lá as pessoas não 

usam. Sabe quem usa lá, doutor? São os donos de estacionamento que colocam os seus carros, 

são os donos de oficina que colocam os seus carros para vender e para arrumar, e quem é o 

consumidor, que é para usar para dar lucro para as empresas, não usa. As empresas estão 

fechando as suas portas e estão saindo de lá. Então, eles têm que ir lá. Lá o povo aceita também. 

Inclusive, eu vou com eles, se eles quiserem, eu ando em todos os comércios da Morada do Sol. 

Mas não vêm mexer onde eles não têm direito de mexer, porque, segundo o que eu estou 

sabendo, nem consultaram os órgãos competentes, que deveriam ser consultados, para ver se 

eles podem ou não fazer isso. Então, eu queria que o Executivo também, através do nosso 

prefeito, tome as providências quanto a isso e queria que meus amigos vereadores também me 

dessem esse voto de confiança. 

Padre Jonas me espera hoje, tá? Não vou passar, não. Obrigado, gente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu querido vereador 

Índio. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra a vereadora 

Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa tarde, Sr. Presidente, ao público 

presente, a todos os vereadores. Em nome do João, eu cumprimento toda a imprensa. 

Sr. Presidente, hoje eu trago uma indicação que a gente até colocou o nome, né, Casa do 

Alimento. Quantas pessoas sabem... quantas pessoas vão para a escola só para comer? E o 

que acontece quando essas pessoas não têm esse mantimento fora da escola? Curitiba está 

com o Armazém da Família, que vem sendo um exemplo vivo de políticas públicas bem 

estruturadas, transformando a realidade para garantir o alimento na mesa das pessoas. São 

locais que eles buscam parceria com a produção rural, com vários comércios, para poder vender 

esse produto trinta por cento mais em conta do que nos mercados. E, assim, Indaiatuba em pleno 

desenvolvimento, a gente sabe que muitas famílias sofrem para pagar o seu aluguel e, muitas 
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vezes, não têm como colocar o mantimento dentro de casa, e colocam as crianças... brigam, 

pedem para que suas crianças fiquem em escola período integral, porque sabem que lá elas vão 

conseguir o alimento três, quatro vezes no dia. De final de semana, infelizmente, muitos não têm 

nem o que comer. Então, é uma política pública. E nessa indicação, eu estou pedindo para que 

faça um estudo, para que Indaiatuba saia na frente também aqui no estado de São Paulo, 

olhando verdadeiramente para as políticas públicas de garantia de alimentação para as pessoas. 

Sei do compromisso que tem essa cidade com as pessoas, e eu peço para que todos nós, 

vereadores, possamos olhar com mais dignidade para essas pessoas que pagam seus aluguéis 

caríssimos e, muitas vezes, ficam sem o restante para poder ter alimento nas suas casas. Muito 

obrigada, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Senhora Vereadora 

Clélia. Gratidão. 

Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa tarde a todos. Queria aqui cumprimentar meu 

amigo Edson, contador, pessoa de alta estima. Quero cumprimentar também o padre Rogério, 

aqui presente, e todo o pessoal da Comunidade Santa Rita de Cássia. Quero cumprimentar 

minha amiga Solange Mazzoni, está lá no fundo — obrigado pela presença, Solange —, Maria 

Inês, sempre bem-vinda aqui na Câmara, da ONG Gabriel. Também quero cumprimentar o ex-

vereador Gilson de Souza Alves, colega, trabalhamos junto lá no Saae. Mas vamos lá. 

A minha indicação de hoje... na verdade, eu fiz cinco indicações. Uma delas para que se crie um 

espaço pet lá no Jardim de Colibris. Tem um espaço público lá na Rua Suely Cação, e eu estou 

pedindo que seja lá esse espaço pet. Eu acho que... eu entendo que ali seria um lugar bom e 

tem uma demanda nesse sentido daquele bairro lá, do Jardim Colibris. 

Também estou pedindo aqui para que se faça uma revitalização, aí já entra um pouco na área 

do meu amigo Leandro Pinto, mas foi um pedido que veio lá, uma revitalização do campo de 

futebol lá do Camargo Andrade, tenho certeza que ele concorda com isso também. Então, está 

aqui o registro. 

E tenho três indicações com relação à mobilidade urbana, duas para tornar de sentido único uma 

rua lá no João Pioli e também uma outra na Morada do Sol, e uma terceira pedindo um 

recapeamento em uma rua aí da área central. 
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Falando em mobilidade urbana, se vocês... se alguém está com prévia aí, eu não sei se 

[ininteligível] deixado prévia aí nos assentos ou não, normalmente metade do que é discutido 

aqui tem relação com mobilidade urbana. Significa o quê? Que isso é uma questão que você tem 

que ter muito foco aqui na nossa cidade. Aliás, nós já criamos a Secretaria de Mobilidade já há 

alguns anos, e ainda falta ser implantada. Então, quero reforçar aqui para que o prefeito ainda 

esse ano implante essa Secretaria de Mobilidade Urbana e que nomeie o secretário. Eu tenho a 

informação de que ainda nesse mês ele deve nomear um secretário especializado na área, mas 

fica aqui o reforço, para que aconteça isso mesmo, porque é uma das questões que a gente tem 

que realmente olhar com um grande critério e ter muito foco, porque, repetindo, metade do que 

a gente discute aqui, principalmente nas indicações, tem relação com mobilidade urbana. Um 

grande abraço a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, meu vice-presidente, 

vereador Alexandre Peres. 

Vereador Eduardo Tonin. Cadê o Du? Está aí. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Risos] 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer aqui algumas pessoas que fazem dessa sessão uma sessão ainda mais... 

de credibilidade da população que nos assiste através das redes sociais e também aqui, 

presencialmente. Gostaria de agradecer a Alice e o Mário, ô, grande churrasqueiro de mão cheia, 

indicação do nosso amigo Zezinho Rinaldo, né? Também o Fera, que nos ajudou aí no período 

da eleição, uma pessoa muito querida, o Vanderlei(F), junto com o padre Rogério, que aqui se 

fazem presentes. Eu agradeço a presença. 

Bom, realmente o que o engenheiro... também engenheiro Alexandre Peres trouxe é uma 

preocupação latente em todos os gabinetes. A gente vê aqui praticamente, a segunda maior 

demanda dos nossos gabinetes é trânsito e a segurança viária, depois de saúde. E exatamente 

eu faço uma indicação para realização de novos estudos técnicos e medidas efetivas para 

melhorar o fluxo no complexo viário ali na entrada do Distrito Industrial, próximo ao Center Jeans, 

né? Essa é uma demanda que eu já apresentei no começo deste ano, por meio da Indicação 66, 

e agora eu reforço, diante do agravamento da situação. 
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E esse pedido dessa Secretaria de Mobilidade Urbana, já tem a lei que institui essa secretaria lá 

atrás, e tanto oposição quanto situação, a gente faz esse pedido ao prefeito, de criar essa 

secretaria. Pessoas técnicas, tanto inspetor de trânsito, engenheiro de trânsito e analista de 

trânsito para poder dar as soluções técnicas para o nosso trânsito. E o Distrito Industrial é uma 

das regiões que mais movimentam a economia da nossa cidade e, ao mesmo tempo, uma das 

que mais sofrem problemas no trânsito no horário de pico. Então, é tráfego intenso, e exige 

constante mobilidade e a segurança viária. Então, eu faço essa indicação. 

Também estou procurando em Sorocaba... eu já procurei a Emdec, em Campinas, que tem mais 

de novecentos funcionários, e agora estou fazendo um agendamento na Urbes, que é uma 

empresa pública de Sorocaba responsável pela mobilidade e transporte, que também é uma 

referência regional. Então, eu faço todas essas indicações referentes ao trânsito para melhorar, 

ampliar faixa de rolamento, melhorar sinalização, sinalização... sincronização semafórica e 

criação de novas rotas de acesso e saída ali no Distrito Industrial. Obrigado pela oportunidade. 

Uma ótima sessão a todos. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Eduardo 

Tonin. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vou mencionar aqui e agradecer 

o vereador Alexandre Peres, vereador Cebolinha também, não sei se o Professor Sérgio estava, 

do evento da semana passada da Academia de Letras de Indaiatuba. Parabenizá-los, agradecer 

o Zé Henrique pela plaquinha, Alexandre, e parabenizar você, o Cebola. Acho que o Sérgio 

estava também, né? É, eu vi vocês na foto. Eu estava aqui trabalhando, mas vi vocês lá na foto. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E vereador... meu querido 

Adalto, o nosso querido Adalto. Vamos lá, são-paulino. 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa tarde a todos. Eu venho a esta Tribuna 

para apresentar uma sugestão: uma instalação de boca de lobo, bueiros, em alguns pontos no 

Parque São Lourenço. Ali, devido a muita chuva, faz muito tempo que não tem drenagem lá, 

entendeu? Então, eu peço ao prefeito, ao pessoal, poder ir lá para poder tentar resolver essa 

situação para eles, porque é uma coisa muito difícil. Quando chove, vai nas casas, o pessoal 

lava, lava as casas, vai tudo nas casas do pessoal de lá. Então, o pessoal fez esse pedido para 
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mim, eu prometi a eles que eu ia colocar essa indicação e vou correr atrás até ver se nós 

conseguimos resolver essa situação desse bairro. O bairro ali é São Lourenço, viu? 

A outra indicação minha é fomentar um estudo para conceder a isenção da tarifa de transporte 

público municipal às mães ou responsáveis legais que necessitam acompanhar seus filhos ao 

Centro de Atenção Psicossocial Infanto-juvenil (CAPS), porque às vezes tem que levar as 

crianças no CAPS, e a mãe não tem condição de pagar uma passagem de ônibus. Então, vamos 

ver direitinho se o prefeito consegue liberar isso aí para as mães poderem levar os seus filhos. 

Então, meu muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu querido Adalto. 

Gratidão. 

Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, as pessoas que nos acompanham através das redes sociais. 

Queria dar... desejar boas-vindas ao reitor do Santuário de Santa Rita, padre Rogério de Almeida, 

os demais ministros, membros da Comunidade de Santa Rita, a qual eu frequento, e fazer o 

convite: quem não foi, lá é a casa de todos, literalmente, né? Está feito o convite. 

A nossa indicação foi... já fiz outras do mesmo estilo aqui, fazendo novamente, em relação aos 

cuidados e agilidade nos protocolos para fazer a poda das árvores em situação de risco de 

queda. Um exemplo que eu citei nesse ofício: a pessoa protocolou dia três de outubro um pedido 

falando do risco de uma árvore em frente à sua residência, e dia vinte de outubro essa árvore 

caiu, danificou carro, danificou a estrutura da casa. Então, pedir para que seja tomada certa 

urgência nas solicitações de controle dessas árvores em situação de risco, para que a gente 

evite novos acidentes, principalmente na época de chuva, que se avizinha. 

Aproveitar também para parabenizar o vereador Índio pela sua indicação na isenção de Zona 

Azul nas proximidades ali do Santuário de Santa Rita, na Avenida Major Alfredo Camargo da 

Fonseca, entre a Vargas e a Kennedy, para que a gente... Oi? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: É, que a gente conversou saindo, né, que foi 

uma reclamação aí... uma solicitação das pessoas envolvidas, das pessoas que frequentam. A 

Santa Rita, ela tem missas toda semana, durante a semana, e a Zona Azul naquela região com 

certeza vai dificultar aos fiéis que quiserem frequentar essas missas, tá? Eu falei sobre esse 
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assunto já no dia vinte de setembro, sobre a expansão da Zona Azul, e a gente volta a falar da 

necessidade de a gente abrir um diálogo com as pessoas impactadas com essas expansões da 

Zona Azul. Eu tenho essa indignação que vem das ruas pelo distanciamento, da ausência de 

diálogo do poder público com os impactados. Eu iria até além: eu ia também solicitar a revogação 

do decreto do prefeito dessa expansão, para que se faça uma audiência pública, traga os 

envolvidos para debater o assunto, as comunidades, as pessoas que moram perto, os 

comerciantes, para que seja junto tomada uma decisão de expansão ou não e quais os moldes 

dessas expansões aí. Trazer a comunidade para o diálogo, aproximar a comunidade da gestão 

pública é fundamental. O Estado existe para servir à comunidade. Se a gente se isolar, se o 

poder público se isolar do diálogo, ele cessa essa comunicação, toma decisões unilaterais e, 

com certeza, acaba impactando a vida das pessoas. Parabéns, vereador Índio, os demais 

vereadores. É um assunto que a gente devia fazer esse diálogo com o Executivo, para que volte 

atrás e faça uma nova análise nessas expansões da Zona Azul. Obrigado. Boa noite. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Cumprimentar o padre Rogério, um prazer 

tê-lo, e toda a comunidade aqui. Cumprimentar a Solange, de longa data, e a todos que estão 

nos assistindo. E em nome do Seu Adalto, cumprimento os colegas vereadores. 

Eu tenho duas indicações aqui. A primeira é para um estudo de viabilidade para implantar a 

realidade virtual em exames de imagem no nosso município. Basicamente, gente, é para a 

ressonância magnética. Quem já fez ressonância, que tem um tubo fechado, você parece que 

está entrando em uma caverna fechada, a sensação, na maioria das vezes, é muito ruim. Eu 

imagino que é algo muito difícil quando a ressonância é de crânio, mas no resto do corpo você 

ainda assim fica dentro daquele tubo e a sensação, muitas vezes, é angustiante. Para quem tem 

medo de ficar em lugar fechado, é apavorante. Se existisse a possibilidade de que nós 

pudéssemos colocar uma realidade virtual, aqueles tipo óculos que você fica assistindo algo de 

campo aberto, algo bonito, com um som gostoso de escutar, facilitaria muito. Existe já uma 

pesquisa mostrando que noventa pessoas... noventa por cento das pessoas que fizeram a 

ressonância com a realidade virtual se sentiram muito mais tranquilas em realizar o exame, o 

que facilita o exame, facilita o diagnóstico feito por esse exame especial, né? 

A segunda indicação que eu queria comentar hoje é sobre disponibilizar agente de trânsito na 

entrada e saída de escolas. Eu sei que já existem algumas. Ali na Escola da Candelária eu sei 
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que sempre fica um agente de trânsito, mas existem outras escolas em que o trânsito é muito 

prejudicado, principalmente, infelizmente, porque os nossos motoristas insistem em parar ou em 

fila dupla ou de forma a atrapalhar um fluxo de trânsito bem nos horários de pico. Então, eu acho 

que um agente de trânsito poderia não só fiscalizar, mas como também organizar esse tipo de 

parada nas escolas. Cito ali a rotatória do Objetivo, por exemplo: de manhã, ou mesmo no horário 

da saída, fica insuportável. Você tem aquele farol que vira e mexe você trava o trânsito inteiro 

porque alguém resolve parar e não consegue entrar naquele estacionamento. E além da faixa 

de pedestre ali, que, na minha opinião, é extremamente arriscada, logo em seguida, e muitas 

vezes alguns motoristas não percebem o trânsito e param com possibilidade até de acidente, 

inclusive com alguns motociclistas passando por ali e podendo até atropelar algum transeunte, 

algum aluno que vá passar por ali. Então, acho que talvez aumentar um pouquinho não só a 

fiscalização como a organização de trânsito nessas saídas e entradas de escola. Boa sessão a 

todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Vereador, nosso decano, Luiz Alberto Pereira, Cebolinha. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Chegou no aeroporto, só tem comunicado em japonês. 

Está vendo? Não tem em inglês. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): [pronunciamento fora do 

microfone]. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Por aqui estamos indo. Só não sabemos ao certo 

[ininteligível]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora 

Vereadora, público que nos honra com sua presença. É sempre muito bom recebê-los nesta 

Casa, que também é a Casa do Povo, e é muito produtivo, e é muito bom tê-los aqui sempre. Eu 

queria comentar das minhas indicações, e eu vou apenas... pelo prazo, que é muito curto, apenas 

vou ler rapidamente. 

Eu quero criar um cadastro municipal das doenças raras, para que a gente possa, no momento 

correto, ter um diagnóstico que atenda e termos conhecimento do tipo de doença que essas 

pessoas têm, porque às vezes há uma dificuldade muito grande em se buscar o diagnóstico. E 

com essa maneira, com esse trabalho, nós teríamos melhor condições de apresentar um 

diagnóstico. 
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Indico também uma campanha junto ao Poder Executivo no sentido de diminuir o uso de sacolas 

plásticas. Para vocês terem uma noção, uma sacola plástica demora quatrocentos e cinquenta 

anos para se decompor. Ou seja, é uma poluição que continua por séculos dando o problema e 

trazendo coisas ruins para a nossa Terra. Então, é um trabalho que eu estou pedindo também. 

Eu também, atendendo a um pedido, fiz a indicação de redutores de velocidade na Rua Diadema, 

lá no Campo Bonito, embora eu costumo dizer sempre isso, no momento em que nós temos que 

pôr lombadas, é uma clara demonstração que tem pessoas que não estão cumprindo com a sua 

obrigação e com a sua função de ser um motorista que conheça e que saiba usar as ruas da 

nossa cidade. Cada vez que nós temos que pôr uma placa dizendo “é proibido jogar lixo nesse 

terreno”, é algo que nos enfraquece e nos empobrece. Mas temos que fazer, e estou fazendo. 

A outra indicação: eu indico ao prefeito municipal a demarcação das vagas em torno da Unimax, 

porque hoje ficou uma coisa meio bagunçada para se estacionar. Então, estou pedindo que isso 

seja modificado e que nós tenhamos ali um critério mais justo para poder realmente estacionar 

os seus veículos. 

E a última indicação: eu sugiro, eu peço vagas... prioridade de vagas de escolas municipais 

próximas à residência para crianças e adolescentes cujos pais, responsáveis tenham deficiência 

física ou idade igual ou superior de sessenta anos. Eu sei que nós temos... eu sei que nós já 

temos essa prioridade, mas eu quero dar uma prioridade ainda maior para essas crianças nessas 

condições. 

Então, essas são as minhas indicações apresentadas na última... na pauta da sessão, que hoje 

ela é elaborada finalmente no dia de hoje. 

Em outra questão, quero apenas aqui dizer ao padre Rogério que é com muita alegria que nós 

recebemos a todos da igreja. Eu até sou meio faltoso, até preciso melhorar isso em minha vida, 

mas eu quero dizer que uma das coisas que me animam na igreja é o amor, porque a base da 

fé é o amor, e a base da fé e do amor é a liberdade. É nisso que eu acredito e é por isso que 

tenho fé. Muito obrigado. Uma boa noite a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

Quero agradecer também a visita querida do Mário e da Alice. Queridos, que Deus ajude que o 

neto de vocês melhore. Doutor Othniel está assistindo, e eu tenho certeza que já, já ele vai estar 

em casa com vocês. Gratidão. Melhor churrasqueiro de Indaiatuba. 
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A minha indicação, gente, é uma coisa que... é de levar o escotismo para o CRAS Jovem. O 

escotismo é uma atividade que todo mundo aqui conhece, que ela desperta no jovem, além de 

tirar o jovem da rua, questões de civilidade, de amor ao próximo, de ajudar o próximo, desperta 

questões que são muito importantes para o cidadão ter, né, e para a gente viver em sociedade. 

Só que os jovens do CRAS, que são jovens que não têm uma condição financeira, não têm 

condição de frequentar o escotismo, porque tem uma mensalidade, tem um uniforme. Então, a 

minha indicação é no sentido de os grupos de escoteiros de Indaiatuba, que já se dispuseram... 

eu já falei com a Viviane e com o prefeito, que os grupos escoteiros montem grupos de escotismo 

no CRAS, para a gente dar oportunidade para os jovens da periferia poderem também ser 

escoteiros. Por quê? Porque hoje o jovem que não tem uma condição socioeconômica adequada, 

não tem condição de pagar a mensalidade, o uniforme, etc., etc., etc. Então, que a prefeitura, 

através do CRAS, forme grupos, né, e os grupos de escotismo em Indaiatuba, a gente já teve 

uma reunião, eles topam isso. Então, a indicação vai nesse sentido. Muito obrigado a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: As indicações serão encaminhadas. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado a todos. As 

indicações... a todos os vereadores. As indicações serão encaminhadas ao Executivo Municipal. 

Vamos às moções. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Doutor Túlio, “Congratula a equipe 

do Centro de Especialidades da Mulher e da Criança pelos relevantes serviços prestados em 

prol da saúde pública de Indaiatuba”. 

Moção do vereador Doutor Othniel, “Congratula o carteiro Pedro Luís de Oliveira pelos 18 anos 

de dedicação e excelência nos serviços prestados em nosso município”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula o Consórcio PCJ, através de seu secretário 

executivo, Francisco Carlos Castro Lahóz, pelos 36 anos de fundação, celebrados no dia 13 de 

outubro de 2025”. 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula a equipe de organização do Sunset 

Flashback Outubro Rosa, que acontece anualmente na Concha Acústica do Parque Ecológico 

de Indaiatuba”. 

Moção do Professor Sérgio, “Congratula o Instituto Gabriel pelos 25 anos de fundação e pela 

atuação em defesa da doação de órgãos e da valorização da vida”. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

E moção do vereador Hélio Ribeiro, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Hélio 

Momesso, ocorrido em 31 de outubro de 2025”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu tenho aqui a inscrição do 

Alexandre, minha, do Othniel, do Índio e do Professor Sérgio. Está bom já, né? Vereador 

Alexandre Peres. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Que eu vou convidar depois, a 

hora que voltar da foto, a assumir a Mesa. Você assume para mim [ininteligível] tirar foto? 

[ininteligível] vou falar em seguida. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite mais uma vez. 

A minha moção de hoje vai para o Consórcio PCJ pelos trinta e seis anos da sua fundação, que 

ocorreu no dia treze de outubro. Para quem não sabe, o Consórcio PCJ é aquele que cuida das 

águas das bacias dos rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí. É aí que entra Indaiatuba, porque 

Indaiatuba faz parte da bacia do rio Jundiaí. Para vocês terem uma ideia, os associados ao 

consórcio são quarenta e três municípios e vinte e seis empresas. Representa, gente, quatorze 

milhões de pessoas. E esse consórcio, ele é de referência não só nacional, mas de referência 

internacional. É um consórcio que também nos ajuda muito com relação ao Ribeirão Piraí, que é 

uma barragem que nós estamos fazendo no município de Salto e Itu e que vai abastecer 

Indaiatuba também. Se não fosse o esforço também do Consórcio PCJ, a situação que está a 

Barragem do Piraí, que já está em andamento, não seria a situação de hoje. Então, esse 

consórcio nos ajudou muito com relação a isso. Só para vocês terem uma ideia, das residências 

brasileiras, vinte por cento não têm água encanada e cinquenta por cento não têm esgoto 

coletado. Desses cinquenta, só um terço desse esgoto é tratado. E esse consórcio luta, de 

maneira muito veemente, para ampliar esses índices e realmente tornar o saneamento uma coisa 

universal. A gente sabe que, segundo a Organização Mundial da Saúde, a cada um real investido 

em saneamento, a gente economiza quatro reais em saúde. E é por isso que esse consórcio é 

de extrema importância. E se todas as autoridades tivessem conhecimento disso, no Brasil a 

gente teria uma situação muito melhor. E Indaiatuba ainda faz a sua lição de casa, porque 

noventa e nove por cento existe de coleta de distribuição de água e também de coleta de esgoto, 

mas no país como um todo, essa situação não é bem favorável dessa maneira. Então, por isso 

eu quero exaltar o Consórcio PCJ através do secretário executivo, o Francisco Lahóz, que está 
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aqui, queria que ficasse em pé, e também do Murilo Santana, que está gravando aqui, que é 

gerente de comunicação do consórcio, e agradecer tudo que vocês fazem para manter água em 

quantidade e em qualidade para o nosso país, para o nosso estado e, é claro, para a nossa 

cidade de Indaiatuba. Vocês atuam de maneira muito firme com relação a um meio ambiente 

melhor e com relação ao uso da água racional, e isso a gente tem que lembrar sempre. Um 

abraço para vocês. Por favor, uma salva de palmas. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Obrigado. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:43:11]: Alexandre, qual é [ininteligível]? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vou tirar foto. Tem. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Bem, gente, a minha moção vai 

hoje para as minhas queridas funcionárias do Posto de Saúde da Mulher, que trabalham com 

muita dificuldade, várias dificuldades que o funcionalismo público como um todo tem, muitas 

vezes falta de funcionário — agora a gente teve concurso e deve conseguir repor —, falta de 

médico, de enfermeiro, tivemos uma infelicidade da Luzia, uma funcionária delas, né, vir a 

cometer suicídio esse último mês, e elas continuaram trabalhando firmemente. Lá a gente tem o 

atendimento especializado em pediatria que nenhuma clínica particular aqui em Indaiatuba tem. 

Tem algumas especialidades de pediatria, como neuropediatra, Doutor Othniel pode falar melhor 

que eu, que não tem... a gente não tem aqui em Indaiatuba no atendimento de convênio 

particular, e lá no Posto da Mulher nós temos. Nós temos pré-natal de alto risco, o nosso 

programa de laqueadura e vasectomia, que eu muito orgulho de fazer parte, o programa de 

prevenção de gravidez na adolescência, onde as profissionais têm uma equipe que vai nas 

escolas para despertar a importância para a adolescente de não ter uma gravidez nesse período, 

por ser uma gravidez de risco, temos lá o programa de prevenção de câncer de colo de útero, 

que esse ano ganhou um prêmio do Instituto Nacional do Câncer, Prêmio Marcos Moraes, em 

relação a um projeto que nós desenvolvemos aqui junto com a Unicamp. E agradecer a todas 

em nome da Ana, que é a coordenadora do posto, pelo trabalho... É um orgulho trabalhar com 

vocês. Eu vi esse trabalho crescer, esse... O trabalho de vocês no Posto da Mulher se destaca 

no país, fora do Brasil, no exterior, em relação ao HPV, no Brasil todo, dos programas de 

planejamento familiar, na região toda em relação a atendimento de pediatria. Então, mais do que 
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merecido. Eu vou pedir para vocês se levantarem e vou pedir para vocês uma salva de palmas, 

para essas meninas que são vencedoras. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E nos ajudam muito. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A hora que o Alexandre... 

Vereador Othniel. [ininteligível]. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite novamente. 

Minha moção hoje vai para o carteiro Pedro Luís de Oliveira. O Pedro, nascido em Indaiatuba, 

casado com a Kátia(F), pai do Lourenço e padrasto do Kevin, iniciou sua carreira como carteiro 

em dois mil e sete, como pedestre. Após, trabalhou internamente, passou um processo seletivo 

para conduzir moto e, em seguida, obteve a licença para veículo. É responsável por coletar, fazer 

triagem, conferência e distribuição de correspondências e encomendas e demais documentos. 

É também responsável por pesquisar, rastrear e registrar objetos sob sua guarda. Pedro executa 

rotas operacionais, abrangendo cem pontos em diversos bairros da cidade, tanto comercial como 

residencial, faz entregas diariamente de correspondências do próprio correio e de outras 

empresas. Possui quantidade de entregas em torno de cento e cinquenta encomendas diárias. 

Há dezoito anos, o Pedro executa com precisão e responsabilidade entrega de diversos valores, 

obtendo extremo cuidado, atenção, conferindo objetos e embalagens. Então, eu queria te 

parabenizar, Pedro, pelo trabalho, mais do que isso, pela dedicação com que você cumpre o seu 

trabalho. E a gente percebe isso, até porque quem veio do seu lado, está aí, é o Elias, que é o 

gerente de distribuição dos Correios. Com certeza ele veio porque ele considera o seu trabalho 

melhor ainda. E a gente só pode agradecer pelo que você faz pela cidade, fazendo um trabalho 

de excelência. Eu gostaria que vocês dois ficassem de pé para receberem os aplausos das 

pessoas que estão aqui. 

[Aplausos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu querido vereador 

Othniel. 

Vereador Índio. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, agora eu 

vou falar de alegria. 

Hoje eu quero aqui, Sr. Presidente, parabenizar um pessoal que dez anos atrás eles eram lá de 

Itu. Aliás, são de Indaiatuba, mas faziam atividade lá em Itu, e eu briguei para trazer eles de volta 

para Indaiatuba. Eu quero aqui parabenizar a galera do Flashback da cidade de Indaiatuba. 

Padre Rogério, quando for montar um flashback, chama nós lá, tá? Eu quero aqui parabenizar a 

eles por um evento tão maravilhoso que eles fizeram no dia dezenove do dez na Concha Acústica 

de Indaiatuba. Agradecer também a secretária e o prefeito por todo o apoio. Aproveitando o mês 

do Outubro Rosa, eles fizeram um evento que tinha mais de três mil pessoas. E nesse evento, 

gente — inclusive, acabou de chegar uma galera aí, ó —, tinha gente de Sumaré, de Itu, Salto, 

São Roque, Jundiaí, Bragança Paulista e Hortolândia. Então, imagina vocês como ficou aquele 

espaço. Eu posso falar com toda tranquilidade, padre, porque eu também faço parte desse grupo, 

graças a Deus, há mais de uma década nós somos parceiros. Então, hoje eu quero aqui 

parabenizar cada um de vocês pelo sucesso, Flashback de Outubro Rosa, que tem destacado 

uma importante iniciativa cultural e social, gerando impacto positivo na cidade, valorizando os 

artistas locais, incentivando o engajamento da população nas ações preventivas e cuidando com 

saúde, e muita saúde, das mulheres, [ininteligível] dança, presidente, que o senhor nem imagina, 

esse povo aí. Diante disto, eu quero aqui manifestar o meu reconhecimento a esse grupo Galera 

do Flashback de Indaiatuba, pela relevante contribuição cultural ao lazer, à conscientização 

social, reforçando o papel transformador da arte e da solidariedade nas comunidades. Vocês não 

sabem a importância que isso aí é para aquelas pessoas, né, Gaspar? Toca, Raul! Vocês não 

sabem o bem que vocês fazem para a população. Eu fico tão feliz quando eu chego lá. Eu nem 

bebo de dia só para beber com vocês lá, porque é maravilhoso, Luciano. Você nem imagina o 

quanto é bonito o papel que esse povo faz. Então, eu queria aqui, para ser rápido, eu queria aqui 

pedir para a Priscila Dotti, o Paulo, o Ednilson Paiva e a Rosângela ficassem em pé para que 

vocês fossem recebidos com uma salva de palmas. 

[Aplausos] 

[Comemoração] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Todos da Galera. Pode ficar em pé aí, pessoal. 

Pode ficar em pé. Galera de fora também. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador Índio. 

Gratidão. Parabéns a todos aí. 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Desculpa. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Da nossa época. Imagina. Da 

nossa época. 

Vereador Professor Sérgio. Da nossa época, vereador Índio, é. E o Índio dança bem ainda, hein? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pé de ‘varsa’. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite, nobres vereadores, vereadora, público presente. Agradeço a presença aí 

de todos do Santuário da Santa Rita, padre Rogério. Faz um tempinho que eu não passo por lá, 

mas logo, logo estou de volta. Quero parabenizar a todos os homenageados, me solidarizar com 

as famílias enlutadas. 

A moção de hoje é para um instituto mais que especial. Vinte e cinco anos de existência, mas, 

na verdade, dá mais tempinho, né, Maria Inês, porque a Maria Inês e o Valdir, grávidos, 

esperavam pela Gabrielle em noventa e oito e receberam a notícia que a Gabrielle estava com 

anencefalia, ou seja, um bebê que nasceria sem o cérebro, e mesmo assim a Maria Inês decidiu 

continuar com a gravidez, né, Maria Inês, para fazer a doação dos órgãos. Só que pela Lei 9.434, 

isso não é previsto, não é permitido. A partir daquele momento, a Maria Inês, junto com o Valdir, 

saudoso Valdir, eles decidiram que iriam ajudar essas famílias, essas pessoas, que hoje passa 

de oitenta mil pessoas na lista de espera, tá? E eles criaram o Instituto Gabriel, instituto que tem 

sede em Indaiatuba, está presente em mais de vinte estados brasileiros e tem diversos 

programas de atuação junto à população. Vou citar alguns deles aqui em que o instituto faz com 

maestria: programas como Embaixador da Chama, que forma multiplicadores da causa da 

doação de órgãos; o Salão de Humor sobre Doação de Órgãos, que utiliza a arte e o humor para 

conscientizar a sociedade, que, pelo que eu estava verificando aqui, metade praticamente da 

população ainda não aceita, né, as famílias ainda não aceitam essa questão da doação de 

órgãos; o movimento Setembro Verde, que mobiliza ações educativas e voluntárias em prol da 

vida; Sangue Cidadão, de incentivo à doação de sangue; cadastramento de doadores de medula 

óssea, em parceria com o Hemocentro da Unicamp; campanhas de prevenção de doenças 

renais, hepatites virais e malformações congênitas, todas voltadas à promoção da saúde e à 

educação preventiva. Também tem o trote solidário à doação de órgãos, que transforma a 

recepção universitária em um gesto de cidadania e solidariedade. Então, são vinte e cinco anos 

de dedicação às pessoas, à vida. E aqui eu tenho a presença da Beatriz, da Maria Inês, do Bruno 
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e da Denise. Eu gostaria que vocês ficassem em pé. Muito obrigado pelo trabalho de vocês. Que 

venham mais vinte e cinco anos, pelo menos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. Em 

nome da Maria Inês, parabenizar a ONG Gabriel, que eu... no início, desde o início, a gente 

sempre procurou apoiar. E a gente aumentou muito, né, Maria Inês, a doação de órgãos aqui em 

Indaiatuba depois que começou o trabalho de vocês. Então, realmente as famílias dos 

receptores, e mesmo acho que é... e as famílias dos doadores agradecem vocês, porque tem 

muita informação errada em relação à questão da doação de órgãos, e vocês fazem esse 

trabalho importante de desmistificar as questões que são informação errada. Então, parabéns 

mesmo. Gratidão pelo trabalho de vocês. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente? Sr. Presidente, quebrando a regra e o 

protocolo, eu tenho a alegria de ter feito uma lei anos atrás em relação à doação de medula, e 

teve esse trabalho da Inês e do seu esposo, hoje falecido. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado, vereador 

Cebolinha. Toda ação dessa Casa em relação a fortalecer e conscientizar a importância da 

doação de órgãos é muito importante. Parabéns a vocês, gente, né? Parabéns ao vereador 

Professor Sérgio. Muito obrigado. 

As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários que se levantem. As moções foram aprovadas por unanimidade. Vamos 

ao-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): E a de pesar será encaminhada 

aos familiares. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Matérias apresentadas. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Matérias apresentadas. Com a 

palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo do vereador Hélio Ribeiro, 

“Dispõe sobre a concessão de título honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa 

Sampaio ao Senhor Wilson Bragutti Bozelli”. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

Projeto de decreto legislativo do vereador Cebolinha, “Dispõe sobre a concessão de título 

honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio ao Senhor José Jair Pistoni”. 

Projeto de lei do vereador Danilo Barnabé, “Altera o caput e acresce Parágrafo Único no art. 3º 

da Lei 5.450, de 12 de novembro de 2008, que ‘Dispõe sobre o cumprimento de obrigação 

acessória e condicional para a aprovação de parcelamento de solo para fins residenciais, e dá 

outras providências’”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio, Cebolinha e Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a 

reserva de assentos em eventos públicos municipais para as pessoas surdas, surdocegas ou 

com deficiência auditiva”. 

Projeto de lei do vereador Leandro Pinto, “Denomina Mabson São José Dechechi o logradouro 

do Jardim Jatobá”. 

E projeto de lei do Executivo Municipal, “Aprova o orçamento do município de Indaiatuba para o 

exercício de 2026”. 

Lidas as matérias, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos serão 

encaminhados às comissões. 

Peço um minuto de suspensão da sessão-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Estamos na Ordem do Dia. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. Um 

minuto de suspensão da sessão. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos dar sequência na Ordem 

do Dia. Com a palavra, Senhor Secretário, vereador Hélio Ribeiro. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo, vereador Doutor Túlio e 

demais vereadores, “Dispõe sobre a concessão de título honorífico de Empresário do Ano 

Raffaello Fantelli ao Senhor Claudio Cardoso”. Votação única, dois terços, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação nominal no tablet. 

[Falas Sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Esse negócio desse tablet aqui 

é... 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É melhor... Vereador Leandro, 

favorável? 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, eu pediria que fossem lidos os dois 

próximos projetos-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [01:03:47]: Três. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Três, são três. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Três. Por favor. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina 

Deuclides Vicente Dionízio o logradouro público do Parque Imperial”. 

Projeto de lei do Executivo Municipal, “Denomina José Laurindo Campanhol o logradouro público 

do Jardim Residencial Paulista III”. 

Projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Denomina José Tarcilio Imbriani o logradouro do 

Loteamento Jardim Residencial Monte Carmelo, que especifica”. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos de lei estão em 

discussão. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadora, vereadores, 

público presente. 

Quero falar de um projeto de lei que fiz denominando a Rua Cinco lá do Jardim Monte Carmelo 

de José Tarcilio Imbriani, casado com a Lourdes, pai da Márcia, da Fernanda e do André Felipe. 

O Senhor José Tarcilio, até o dia que eu entrevistei ele, no aniversário da Morada do Sol, eu 

também chamava ele de Felipe, né, Índio, que era o Felipe Madeiras, lá da Morada do Sol. 

Chegou na Morada do Sol em mil novecentos e oitenta e nove, mil novecentos e noventa, e eu 

tive a oportunidade de entrevistar ele em um dos aniversários da Morada do Sol, pelo tempo que 

ele residia no bairro. E tem uma curiosidade, Leandro: ele veio visitar Americana, passou por 

Indaiatuba, vendeu uma linha de telefone na época por quatro mil dólares e comprou um terreno 

na Morada do Sol e se tornou um dos grandes comerciantes do bairro, não só comerciante, 

porque foi em uma época em que para as pessoas construírem suas casas lá... não era igual 

aos dias de hoje, talvez... ainda tem bastante gente, mas as pessoas iam lá, compravam um 

milheiro de tijolo, deixavam lá no terreno, no outro fim de semana elas vinham, compravas cinco 

sacos de cimento, um metro de areia, iam construindo suas casas. Quando era para encher a 

laje, reuniam-se as famílias no final de semana, não tinha esse concreto usinado, que elas não 

tinham condições de contratar um concreto usinado, esse concreto era feito na enxada. Então, 

o Felipe ajudou muitas pessoas na Morada do Sol, que naquela época não tinha condições, não 

tinha cartão de crédito. Então, as pessoas compravam aos poucos. E às vezes, para que esse 

material chegasse na casa da pessoa, tinha que ficar dando volta por algumas ruas, porque não 

sabia qual rua que dava para passar, porque na época o bairro não era asfaltado. Além disso, 

um grande participante da comunidade, foi presidente do Clube dos Lojistas. Eu me lembro que 

naquela época, dois mil mais ou menos, noventa e alguma coisa, tinha-se muitos furtos e roubos, 

pequenos furtos e roubos, na Morada do Sol. Então, juntamente com os demais lojistas do bairro, 

eles se juntaram, e na ocasião eles se solidarizavam entre eles e muitas vezes ajudavam as 

viaturas... a consertar as viaturas da polícia, que fazia uma ronda mais ostensiva. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Compraram também, chegaram a comprar, além de 

outras atividades que o Felipe praticou lá na Morada do Sol. Então, quando hoje nós fazemos 

uma homenagem dessa, denominamos uma rua do Jardim Monte Carmelo com o nome José 
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Tarcilio Imbriani, popularmente conhecido como Felipe Madeiras, a gente não está só 

homenageando o Felipe, Lourdes. Está aqui a Nice, a Lourdes, a Fernanda e a Márcia, filhas do 

Felipe. A gente está homenageando todo um bairro, porque o Felipe representou a Morada do 

Sol, e vai continuar representando. Pena que nós não pudemos... não foi possível dar um nome 

de rua lá na Morada do Sol, porque todas as ruas já estão nominadas, mas certamente essa Rua 

Cinco do Monte Carmelo vai se chamar José Imbriani... José Tarcilio Imbriani, que eu tenho 

certeza que é motivo de muito orgulho e muita honra para vocês, familiares. É isso que nós 

fazemos aqui durante as sessões, quando nós nominamos uma rua com o nome de um ente 

querido das pessoas como vocês que aqui estão, do vereador Alexandre, ou do próprio 

Executivo, que mandou um projeto em nome do Senhor José Campanhol, um grande amigo meu 

também, que era feirante, morava ali na Brizola, perto da sede ali do Mastiga Samba, Leandro. 

Então, eu quero cumprimentar vocês. E agora, o José Tarcilio Imbriani, popularmente conhecido 

como Felipe Madeiras, vai ter o nome dele eternizado em uma rua lá do Monte Carmelo. Meu 

muito obrigado a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Hélio. O 

projeto continua... os projetos continuam em discussão. Os projetos estão em votação. Os 

favoráveis permanecem sentados, os contrários se levantem. Os projetos foram aprovados por 

unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: É 166. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza o repasse 

de recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Cultura em favor das entidades que 

especifica no exercício de 2026, e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação única e simples. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. Aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador, querido secretário, Hélio Ribeiro. Sem você, eu não consigo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Projeto de lei do vereador 

Alexandre Peres, “Dispõe sobre a proibição da comercialização, instalação e utilização de 
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dispositivos que ampliem o ruído de escapamentos de veículos automotores no município de 

Indaiatuba”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Altera e acresce 

dispositivos à Lei 2.086, de 16 de novembro de 1987, que ‘Institui a Medalha João Tibiriçá 

Piratininga, e dá outras providências’”. Primeira votação. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto... vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É só um registro aqui, né? Essa lei vinda do 

Executivo, ela cria uma honraria póstuma, e eu contribuí com essa lei sugerindo o nome dessa 

honraria, que é Senhor Paulo Antônio Lui, dono da rede de Cinemas Topázio. E não era só um 

empresário; era uma pessoa que exalava o bem, ajudava muito as entidades assistenciais, 

principalmente Somos do Bem, e por aí, e eu acho que é uma homenagem muito digna para o 

grande Senhor Paulo Antônio Lui, que quando inclusive faleceu nós fizemos aqui uma moção 

em conjunto, e eu acho que isso vai registrar também o nome do Seu Paulo na história da nossa 

cidade. Era isso que eu queria deixar registrado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, meu querido vice-

presidente, vereador Alexandre. O senhor falando no microfone do Danilo, Alexandre... 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Esse microfone do Danilo, é só 

Danilo mesmo. 

Senhores Vereadores, antes de a gente finalizar eu queria agradecer a todos-- 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Calma. Põe em votação. 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Ah, o projeto está em votação. 

Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 
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Tem mais um projeto, mas eu queria agradecer aos Senhores Vereadores pelo tempo. 

Realmente, cada vez que vocês estão falando... Eu fico olhando o relógio, porque eu não quero 

interromper ninguém, porque não é o meu jeito, mas agradecer que todos entenderam, e gratidão 

mesmo. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Calma, tem mais um. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu sei, eu sei que tem mais um. 

É que eu queria agradecer antes. Então, muito obrigado, Senhores Vereadores, por me 

ajudarem. Sem vocês, realmente, eu não consigo. Vocês são muito queridos. 

Vamos ao último projeto, vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a 

supressão”-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Agora eu quero ver o senhor ler 

isso aí, viu? 

[Risos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “Dispõe sobre a supressão controlada das espécies 

exóticas invasoras Leucena (Leucaena leucocephala), Espatódea (Spathodea campanulata), 

Eucalipto (Eucalyptus sp), Cinamomo (Melia azedarach) e Murta (Murraya paniculata), e dá 

outras providencias”. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É uma boa sugestão de nomes 

para criança, né, vereador Hélio Ribeiro? 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito obrigado. O projeto está 

em discussão. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Alexandre Peres. 

Depois o senhor explica o nome para nós, engenheiro Alexandre Peres, porque... Sugestão de 

nome para as crianças aqui, ó: Cinamomo, Melia azedarach, vereador Cebolinha. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Só registrar aqui também que esta lei estabelece 

normas e procedimentos para supressão controlada de espécies exóticas e invasoras, como, por 

exemplo, a Leucena. Foi uma pesquisa feita por mim e pelo vereador Sérgio, conversamos com 

a Semurb, com o secretário Guilherme, e daí foi feito um trabalho bem minucioso. E, inclusive, a 

gente tinha até apresentado um projeto de lei com relação a isso que nós, humildemente, 

retiramos em prol do projeto... desse aqui, que veio do Executivo, porque aqui já estava 

regulamentado, tudo bem certinho. Então... mas só registrar que isso iniciou com o Professor 

Sérgio e comigo, porque essa questão aqui também é de grande importância, porque são 

espécies, como diz aqui, invasoras. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Muito importante, vereador 

Alexandre. Eu brinquei aqui com os nomes. Realmente... nome científico, né? Muito obrigado 

pelo esclarecimento, vereador Alexandre Peres. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam 

sentados, os contrários se levantem. 

Gente, muito obrigado pela sessão. Eu gostaria de convidar meu vice-presidente, que eu vou ter 

um compromisso pessoal, e o vereador Alexandre na semana que vem, depois do dia dez, 

assume a presidência da Câmara por um período. Gostaria de convidar o vereador Alexandre 

Peres para assumir a presidência. 

[Troca de Presidência] 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Quem está aqui? Quem está? 

Quem são? 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Danilo. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Vamos à Palavra Livre. Vereador 

Danilo. 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Pode ir. [ininteligível]. Cebolinha. 

SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Por favor, vereador Cebolinha. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR JOSÉ ARNALDO CAROTTI: Está encerrada. 
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SENHOR PRESIDENTE (ALEXANDRE CARLOS PERES): Encerrada a sessão ordinária de 

hoje. 

[Falas Sobrepostas] 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 49 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


